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Εορτή της Αγίας Τριάδος στην Μπέιρα της 
Μοζαμβίκης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην Μπέιρα, τη δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Μοζαμβίκης, 
έφθασε σήμερα τις πρωινές ώρες ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης, 
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προκειμένου να προστεί της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας 
στον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος, ο οποίος αποτελεί 
το πνευματικό κέντρο της άλλοτε ακμαίας Ελληνικής 
Κοινότητας της πόλεως.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκαλεί το γεγονός ότι σήμερα δεν διαμένει πλέον ούτε ένας 
Έλληνας στην ιστορική αυτή κοινότητα, η οποία επί πολλές δεκαετίες υπήρξε 
σημείο αναφοράς του Ελληνισμού στην κεντρική Μοζαμβίκη. Ωστόσο, η χάρη του 
Θεού επεφύλαξε μία ευχάριστη έκπληξη.

Κατά την άφιξή του στον ναό, ο Σεβασμιώτατος συνάντησε ένα ζεύγος Ελλήνων 
περιηγητών από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, πανεπιστημιακών καθηγητών, 
οι οποίοι συμμετείχαν με ευλάβεια στη λατρευτική σύναξη και έλαβαν θέση στο 
αναλόγιο, συμβάλλοντας στην ψαλτική διακονία της πανηγύρεως.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο κοιμητήριο 
της πόλεως, όπου βρίσκονται οι τάφοι των Ελλήνων που έζησαν και δημιούργησαν 
στην περιοχή από τα τέλη του 19ου αιώνα έως και το 1976, όταν τα τραγικά 
γεγονότα της επαναστάσεως και οι πολιτικές ανακατατάξεις οδήγησαν στον 
μαρασμό και τη διάλυση της άλλοτε ανθηρής κοινότητας.

Με εμφανή συγκίνηση και δάκρυα στα μάτια, τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση και 
τρισάγια υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των κεκοιμημένων αδελφών μας, 
αποτίοντας τον οφειλόμενο φόρο τιμής στους πρωτοπόρους εκείνους Έλληνες, οι 
οποίοι με κόπους και θυσίες διατήρησαν άσβεστη τη φλόγα της Ορθοδοξίας και 
του Ελληνισμού στην αφρικανική γη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ολοκληρώθηκε προσφάτως η ανακατασκευή της στέγης 
του Ιερού Ναού, η οποία είχε υποστεί ολοκληρωτική καταστροφή από τον ισχυρό 
κυκλώνα που έπληξε την περιοχή. Παρά ταύτα, ο ναός εξακολουθεί να 
αντιμετωπίζει σοβαρά στατικά και λειτουργικά προβλήματα.



Η φθορά του χρόνου και οι πρόσφατες φυσικές καταστροφές έχουν προκαλέσει 
εκτεταμένες ζημιές, καθιστώντας αναγκαία μία γενική και εκ βάθρων 
αποκατάσταση του ιστορικού αυτού προσκυνήματος.

Παράλληλα, επιτακτική είναι και η ανακαίνιση των βοηθητικών κτηρίων του 
συγκροτήματος, στα οποία στεγάζονταν παλαιότερα το ελληνικό σχολείο, οι χώροι 
της κοινότητας και η κατοικία του ιερέως. Στόχος της Ιεράς Μητροπόλεως είναι η 
αναβίωση του χώρου ως ενός σύγχρονου πνευματικού και ιεραποστολικού 
κέντρου, το οποίο θα φιλοξενεί τον ιερέα που σύντομα αναμένεται να αναλάβει τη 
διακονία της περιοχής, καθώς και δράσεις εκπαιδευτικού, πολιτιστικού και 
φιλανθρωπικού χαρακτήρα.

Το όραμα είναι ο ιστορικός αυτός χώρος να μετατραπεί εκ νέου σε φάρο 
Ορθοδοξίας, πολιτισμού και μαρτυρίας του Ευαγγελίου στην κεντρική Μοζαμβίκη, 
διατηρώντας ζωντανή την πολύτιμη παρακαταθήκη των προγόνων μας και 
υπηρετώντας τις ανάγκες των σημερινών και των μελλοντικών γενεών.

Για την υλοποίηση αυτού του μεγάλου έργου, η Ιερά Μητρόπολη απευθύνει θερμή 



έκκληση προς όλους τους ευσεβείς χριστιανούς, τους φίλους της Ιεραποστολής και 
τους απανταχού Έλληνες να στηρίξουν, κατά το μέτρο των δυνατοτήτων τους, 
την προσπάθεια αυτή.

Με τη βοήθεια του Θεού, τις πρεσβείες της Αγίας Τριάδος και τη συμπαράσταση 
των πιστών, ευελπιστούμε ότι ο ιστορικός αυτός τόπος θα αναγεννηθεί και θα 
συνεχίσει να ακτινοβολεί το φως της Ορθοδοξίας και της αγάπης του Χριστού 
στην ευλογημένη γη της Μοζαμβίκης.












